



lásának nagyobbítása végett az előmunkálati engedményesek, Stein mérnök és dr. Weszely Tamás ügyvéd, az egyes községekhez folyamodni fognak, és beadványaik az összes végrehajtó bizottsági tagok pártoló záradékával lesz ellátva.

Az értekezletet annak elnöke, Vécsey Zsigmond nagykanizsai polgármester nyitotta meg, aki abban való bizakodását fejezte ki, hogy most már a vasút létesítésének nagy nehézségei megszűntek, amennyiben a jelenlegi kereskedelmi kormány támogatását sikerült az engedményeseknek elnyerni.

Stein Miklós mérnök ismertető előadását következett ezután. Ismerteti a vasútgyű történetét attól fogva, hogy a múlt évi értekezlet memorandumot szerkesztett, amit a kereskedelmi miniszternek átnyújtottak. Az erre hozott miniszteri határozat kifejté, hogy a folyamodók által bemutatott jövedelmezőségi számítását a miniszterium beható és alapos tanulmány tárgyává tette, valamint azt a kérdést is, hogy a vasút megépítése és üzemének államvasúti kezelésbe vétele (amit a folyamodók kértek) az államvasutak pénzügyi érdekeire minő hatást gyakorolna? A tanulmányozás eredménye azonban negatív volt, mert a miniszteri határozat szerint a folyamodók által betervezett számításban a tervezett vasútvonalon várható forgalom és bevételek a rendelkezésre álló gazdasági erőforrások túlbecsülésével állapítottak meg. Kijelenti azonban a miniszter, hogy a kérdésnek abban az esetben ismét hajlandó volna foglalkozni, ha az alsólendva—muraszombat—radkersburgi vasút egyidejűleg biztosítottak volna tekinthető.

Miután az új engedményeseknek módjukban állott a miniszternek bejelenteni, hogy a kívánás lehet teljesítése végett a radkersburg—alsólendvai vasút építőivel (a Dunántúli helyéredkü vasutak részvénytársasággal) tárgyalásokat folytatnak, kérték előmunkálati engedélyüknek egy évvel való meghosszabbítását. Ezt a miniszter, mint azt mintegy két hónapja az „Alsólendvai Híradó” is közölte, nekik megadta.

Stein mérnök véleménye szerint a legsürgősebb dolog a törzsrészvények elhelyezése után a községek hozzájárulásának rendezése, ami ha megfelelően sikerült, a vasút létesítésének legfőbb garanciája meglesz. Ehhez pontosan az összes költségek 35 százaléka szükséges, ami 2 millió 225 ezer 545 koronát tesz. Ebből az államtól várható hozzájárulás (16—16 1/2%) 1 millió 200 ezer koronát tenne, a megye és a magánosok hozzájárulására fel lehet venni 850 ezer koronát, marad tehát még 1 millió 870 ezer korona, amit az érdekelt községeknek és városoknak kell fedezniük. (A költségek forrását, a 65 százalékot,

ha a részletezett 35 százalék biztosítva van, a vasútépítő bankok készséggel kölcsön adják megfelelő mennyiségű elsőbbségi kölcsönök fejében.) Kimutatást terjeszt be az értekezletnek arról, hogy mennyivel kellene az érdekelt Alsólendva—Nagykanizsa közti községeknek már eddig megszavazott hozzájárulásukat felemelniük, hogy a rájuk eső 1 millió 870 ezer korona összegjén.

Dr. Zalán Gyula, a letenyei kerület orsz. képviselője felvilágosítást kér Stein mérnöktől arra nézve, hogy a miniszter azt kívánja-e, hogy az alsólendva—nagykanizsai és az alsólendva—radkersburgi vasútépítéseknek egyazon kézben kell-e lenniük, hogy az új vasutat a kormány állami kezelésbe vegye.

Stein mérnök nemcsak szükségesnek nem tartja, hogy az alsólendva—nagykanizsai vasút építését is a folytatódó radkersburgi vonal építését tervező Dunántúli h. é. vasúttársaságra bizzák, hanem ezt egyszerűen kivihetetlennek véli. Képtelen gondolat ugyanis, hogy jó tíz éven belül újabb vasútvonal létesítésébe fogna bele ez a vasúttársaság, melynek az alsólendva—radkersburgi vasútépítés mostanában 13 millió koronába fog kerülni. Meg van arról győződve, ha bárki megépíti az alsólendva—nagykanizsai vasutat, azt elkértilve szívesen átveszi a Dunántúli h. é. vasút, amiről nem lesz nehéz a kereskedelmi miniszteriumot is meggyőzni.

Dr. Csépesz Kálmán letenyei ügyvéd a megyénél tartja a legfontosabbnak az ügy újrafelvételét, mert a vármegye tudvalevőleg visszavonta 300 ezer koronás segélyét, amit a vasútépítésre évekel ezelőtt megszavazott. Tömeges aláírással ellátandó beadvány benyújtását indítványozza a vármegyéhez.

Az értekezlet ama indítványok elfogadásával végződött, hogy az engedményesek forduljanak az érdekelt községekhez a hozzájárulási összegek felemelése iránt, amely kérvényeket a végrehajtó bizottság összes tagjai pártoló nyilatkozatukkal fognak ellátni; továbbá a legszélesebb körű akció indíttassék eddig még a vasútépítési költségekre nézve nem nyilatkozott érdekelt községeknek és magánosoknak, hogy ezek is jegyezzenek a törzsrészvényekből.

### Nagykanizsa önálló választókerület.

Az új választási törvény szerint több vidéki város, így Kaposvár is, önálló választókerület lesz. Nagykanizsa város is ezt reméli. Ha Kaposvár benne van a tervezetben, Nagykanizsa is méltán várhatja, hogy külön választókerület legyen.

## Színház.

Halász Alfréd, a Fehér-féle színtársulat volt titkáranak, színikerületünk új igazgatójának társulata — mint megirtuk — vasárnap este a „Leányvásár” című új operettben mutatkozott be közönségünknek. A „Leányvásár” majd kagacgató, majd meg szívhez szóló jeleneteivel, színdísz, élénk fordulataival, figyelmet leköti — igaz, hogy kissé amerikaias — bonyodalmaival, több tartalmas, szép énekszámával hálás terrénumnak bizonyult, mert ki-ki könnyen kifejtette a tehetséget s mi is állandó vélemény alkothattunk magunknak a társulat egyes tagjairól. A kritika letelején kell említenünk Váradi Márton (Tom Miglesz), a jelenleg Kanizsán működő pécsi színtársulat baritonistáját, aki néhány napon át, Bihar Alajos felgyógyulásáig, „kisegített” a Halász-társulatnál. Jó megjelenés, kiváló színpadi rutin, elegáns, mindenkor átértett, komoly játék és amit először kellett volna említenem: tisztán és lágyan csengő, az alsólendvai színpadon eddig még nem igen hallott, szépen iskolázott, erős bariton hang, mely különösen a felső regiszterekben éjt bámulataba: ez Váradi Márton. Igazán kár, hogy nem állandó tagja Váradi a társulatnak, mely ezen vérbelia szó szoros értelmében vett művész-emberrel értekezés is, tartalomban is s hírnévben is óriásit emelkedne. Sok, ószinte tapsot kapott — különösen a hölgyek részéről — Váradi, amit ő hálaból még szívesebb játékkal viszonzott. — Partnere, Kelen Rózi (Lucy) igen kedves megjelenésű, sokat tanult, nagyon törekvő, igaz, vérbéli színésznő. A drámai jelenetekben kissé ingadozik, de a többi szerepében közel ért ahhoz, hogy tökéletesen produkáljon. Igyekező, üde hangja és kedvessége szép jövőt és sok sikert jósolnak. — Bessy szobalány szerepében a társulat primadonnájával, Liszt Ferikével ismerkedtünk meg. Pajzán, kacagó, pezsgő jókedvet hoz a színpadra, valahányszor ott megjelenik. Fess megjelenésével, szép toalettjeivel hódít. A hangja nem éppen erős, de kellemes, fülbemászó, a játéka élvezetes, kedvessége fogva tartja a hallgatóit. A „zsiloló” táncot meg kellett ismételnie, annyit tapsot kapott. — A férfiak közül Endrődi Miklós (Rottenberg) aratta Váradin kívül a legnagyobb sikert. Alakítása, játéka elsőrendű volt s állandó derűtségben tartotta a közönséget. Nagyon jó erőnek bizonyult Mátrai Kálmán Harrison szerepében s hozzájárult a sikerhez Földesi Imre (Fritz), valamint a többiek is, Lányi Szió, Lenkey György, Kiss Károly, stb. Dicséretet érdemel a karmester is. Az összjáték jó, a színház tele volt. Kár, hogy a táncok nagyrésze kimaradt, kár, hogy a sugó tularsógia a szereplőket s végül kár, hogy a szereplők a közönséggel együtt nevetnek s akkor is nevetnek, mikor a közönség nem nevet. Egyébként nagyon jól mulattunk.

Hétfőn színmű ment, még pedig Földesi Imre mérsékelt hatású színműve, a „Nincs tovább.” A főszerepben Halász Alfréd (dr. Meréti) brillírozott. Halász felesleges dicsőrnünk, az ő művészetével már rég tisztában van közönségünk s mi is már többször elmondtuk az ő értékes tehetségéről véleményünket. — Lenkey György (Cserői Gábor) nagyot haladt azóta, mióta utoljára láttuk. — Ezen az estén mutatkozott be Serfőzy Ilona, aki a pécsi színtársulattól szerződött Halászhoz. Nem nagy szerepben tetszett a közönségnek. — Jó alakítást nyújtott Balla (Kirchleher), jók voltak Mátrai, Földesi, Kiss stb. Az előadás jó volt, csak kár, hogy kevesen voltunk.

Kedden a „Rablólovag” ment, elég üres ház előtt. Fényes sikert aratott itt Serfőzy Ilona, a társulat drámai színésznője, aki nemcsak átértett, természetű és közvetlen játékaival, de bájos megjelenésével is meghódította a közönséget. Serfőzy Ilonának meglátszik, hogy még a közelmúltban is nagy társulatnál működött, ahonnan sok jó tulajdonságot hozott magával s ezek között legtöbbit az — igyekvésből. Sok megérdemelt tapsot kapott. — Nagy szerepben nagyon jól megálta a helyét Lenkei (Kürt), aki mint kezdő színész ment el tőlünk s mint figyelemreméltó tehetség jött vissza. Kürt szerepe nagy szerep, nehéz szerep, de ő feladatát olyan játszi könnyedséggel oldotta meg, hogy méltán rászólgolt a dicséretre. — Első nagyobb szerepében láttuk Kiss Károlyt s elmondhatjuk, hogy nem mindennapi tehetség ismertünk meg benne. Kifogástalan volt Balla mint Ferenc gróf s Bartók, mint Galambos. A többiek is mind hozzájárultak a sikerhez. Jó volna, ha a sugó nem kiabálva adná meg a „menjen ki”, „ül-

— No lássa, hiszen éppen ez mutatja, hogy a nő utazhat egyedül, mert megvan benne a pillanat bátorsága; hiszen ha férfi az illető, hát a vészfék csak akkor jut eszébe, ha már az oldalában fűrűk a hosszú gyílok. Meg lássa, én egy szót sem adtam volna ki a számon, legkevésbé nyultam volna a vészfékhez. Legálább megkari-tottam volna az energiát, amit elpusztítottok addig, amíg irtózatos elkeseredést neveltek a Sorsnak, Életnek, Gondviselésnek, Istennek nevezett Valami ellen. Idetemettem, jólétem adott, először kanállal adták az ismereteket, aztán a saját kezemmel tápláltam magamat. Boldogság után kutattam, talán el is értem, beharaptam és még azt sem tudhattam meg, hogy mi is akar ez lenni... Már vége. És most utazom haza. De hát hazaez az a kihűlt muzeuma emlékeimnek, melyek köszönni fognak?... Csodálkozik? Hát lássa, ezért sirtam az előbb, mikor olyan kíváncsian, fölényes mosollyal az arcán reám tekintett. Az a sírás épp úgy esett, mint ez a beszéd. Idegenül, egy barlang sötét és ködös világában konganak a szavaim. Borzasztóan furcsa, hogy beszéltek, de már nem lehet megállítani, nem lehet az ért...

— Ennek önzően örülök nagyságos asszony vagy kisasszony, de lássa, hihetetlenül kíváncsi vagyok. Türelmes hallgatója leszek...

— Rettenetes és ostoba a történet. Beletudnék nyugodni, ha valami igazán nehéz, komoly dolog rabolta volna el Öt tőlem, de egy semmi-ség! Irtózatos, irtózatos!

Hangos zokogásba fult a szava.

— Abramo Tarelli! — ezt a nevet suttogetta vonaglóan az ajka. Tisztelettel néztem kitörő fáj-dalmát. De a kíváncsiság egyre bugyborékolta

bennem az Abramo Tarelli nevet. Lassan lecsillapodott. Hátradólt s lehunyta a könnyűl felmárt vörös szemhéjait. Csüngtem azokon az édes ajkakon, melyek egy érdekes történetnek voltak piros, kíváncsán peceztéi.

— Vége! — sóhajtott és felvetette a pillantását. — Ugy-e, különös vagyok? Boldogtalanságról és idegen nevetek beszéltek. De most elmondom. Most először foglalom szavakba. Ahogy most mondatokkal hatácsolom és elszűrök, így fogom elbeszélni még sokszor, egészen így. Ez ki fog kristályosodni bennem, s ezek a kristályok nőni fognak bent a szívburok alatt. Nőnek, nőnek, míg az éles szélük felragja a szívfalat és velem fog elporladozni ez a kristálypalota. A férjemtől tanultam ezeket a kifícamodott, nagyoló, beteg fantázia-szülte hasonlatokkal tele beszédet, az ő frazeológiájában csak paloták, tengerek, nagy milliós városok léteztek, és hozzá az a széles mozdulat. Szuggeszciója reám végtelen volt. Csak benne életem, az én életem az ő életében. Az ő szemével láttam. Mohósága, fölényes, rapszodikus szerelme minden szentimentalizmus nélkülű volt. Boldog, csodáló, olvasó s nézőközönség és feleség voltam neki. És ennek vége. De az volt a vesztém, hogy nem volt akaratom. Teljesen az ő akaratának voltam az alárendeltje. S így nem tudtam megfogni a kezét. Hát kedves idegen, az én uram ott mellőlem felkelt az ágyról, magára vette a háziköntösét és én kabátban a vánkosra könyökölve néztem utána, amint becsapódott mögöttem a szomszéd szoba ajtója, hallottam a zár csattanását, a lövést és utána a zuhanást...

(Folytatása következik.)

jön le" féle utasításokat. Az előadás több közönséget érdemelt volna.

Szerdán a „Leányvásárt” ismételték meg üres ház előtt. Az üresen ásitózó széksorok közönségre, szereplőkre egyformán nyomasztóan hatottak s ezért az előadás már nem volt olyan jó, mint az első.

Csütörtökön „kabaret” volt szigoruan család műsorral, ami annyit jelent, hogy a műsor minden egyes számát a — Folies Caprice-ből hozták. Kár, nagyon kár a direktor ur jó nevét ilyen előadásokkal rontani, amelyek egyformán kárára vannak az izlésnek és a — gymornak. Egyébként a kitünő hangú Váradi ezen a nívótlan estén egy szép virágcsokrot kapott. A színház csaknem tele volt közönséggel.

Pénteken este a „Györgyike drága gyermek”-hez a szakadó eső miatt csak gyéren jött el a közönség. Pedig ez az előadás zsufoit házat érdemelt volna. A szereplők tudták, hogy e darabbal egy roppant hálás anyag áll rendelkezésükre, amelyben gyönyörűen érvelyesül minden tudásuk, igyekvésük. S bele is öntötték minden tudásukat, igyekvésüket. Különösen áll ez S erfőz y llonára, aki a címszerepben valóságban bámulatba ejtette hálás hallgatóit. Színinövendéke tökéletes volt s hűen átérezte, természetes játéka méltó volt az ő jó híréhez. — Anna szerepében Kelen Rózi tett ki magáért s gazdagította eggyel sikerreinek számát. — Lányi Szidi pompás anya, s még ennél is jobb színész. Az idei szezonban első nagy szerepének kitünően megfelelt. — Kis Károly Hübner gyáros szerepében igazán művészi alakítást nyújtott s méltóságos játékkal bebizonyította, hogy egyike ő a társulat legértékesebb tagjainak. — Lenkei György (Tersánszky Laci), e csupa hév, csupa temperamentum-színész ma is a régi jó volt, vagy még jobb, sokkal jobb volt. A darab sikerének egy jó része az ő ambíciós játékának köszönhető. — Mátrai Kálmán (Mikár) nem új színész, de jó színész s különösen jó volt ezen az estén. Földes Imre (Glanc Hugó) fiatal, törekvő tagja a társulatnak. — Kovács Pirooska (Stefi) és a többiek mind a sikeren fáradoztak. Ismétljük, hogy az előadás kifogástalan, pompás volt. Csak az a sugó, az a sugó!...

Tegnap szombaton Lehár „Hercegisasszony” című operettje ment, ma vasárnap pedig a „Lengyel menyecske”-t adják. Kritikánk végén még megemlítjük, hogy a társulat minden egyes tagja igyekszik beváltani azokat az ígéreket, amit Halász tett. S hogy sem ők a közönségben, sem a közönség öbennük nem fog csalódni, azt hisszük és reméljük.

## HIREK.

### Borzalmas cigányvérgzés.

Két életveszélyes sebesülés.

— Saját tudósítónktól. —

A mult heti alsólendvai vásár napján borzalmas vérgzészt vittek végbe a kisszombati csárdában két, vásárról hazatérő cigányfamilia tagjai. A csendőreink előtt elnyösen ismert Horváth és Baranyai családok sarjai kerültek szembe egymással. Régi haragosok ők, s mikor a bor dolgozik bennük, majdnem mindig egymásra törnek. Ezuttal a veredésk igen súlyos kimenetelű volt s az egyik sebesült, az öreg Horváth, a család fő, még ma is élet és halál között fekszik a muraszombati kórházban, ahova félholtan, kifordult belekkel, eszméletlen állapotban vitték.

A vásárról tért hazafelé külön-külön, két csoportban a Horváth és Baranyai familia. Kisszombat községben, az utmenti csárdában találkoztak egészen véletlenül össze. Előbb a Horváth familia, azután a Baranyaiak érkeztek meg a csárdába. Mikor a Baranyai család megérkezett a korcsmába, a már ott ülő és félig ittas Horváth familia tagjai éktelen szitkokkal fogadták.

— Be ne merjétek tenni ide a lábatokat! Ki innen! — kiáltotta a fiatal Horváth a korcsmába lépők felé. Ezek pedig egyáltalán nem fordultak vissza, hanem kivált közülük az öreg Baranyai egyik legényfia és a fenyegetőző Horváthnak esett. A fiatalok harcába csakhamar belevahtoztak az

öreges is, sőt a gyerekek és az asszonyok is. Mikor már a zúrzavar általános lett, az ifju Horváth felkapott egy, a korcsmában levő kaszát és azt teljes erővel belevágta az öreg Baranyai hátába. Az éles szerszám közel félméter hosszu sebet ejtett a vén cigányon s olyan mélyen hatolt a hátába, hogy megszorult a csontok között és alig tudták onnan kirángatni. A borzasztóan vérző cigány egy irtózatoss ordítás után eszméletlenül rogyott össze.

Több sem kellett a fiatal Baranyainak, mint hogy apját elesni lássa. Szaladt ő is egy kaszárt s minthogy a pajta falán függve talált is ilyet, vérben forgó szemekkel, vadállati dühvel rohant be a korcsmába és a kaszát az öreg Horváth alsó testébe döfte s a hasfalat egészen a mellkásig felhasította. Horváth belei azonnal kifordultak s ő maga eszméletlenül bukott a még mindig önkívületben fekvő Baranyai mellé.

A rengeteg vör látára észretették a veredők, kocskira pakkolták az áldozatokat és bevittek őket a muraszombati közkórházba. Baranyai, aki a hátán sebesült meg, alighanem felgyógyul, de Horváth halálát minden órában várják. A többi cigányt, akik résztvettek a veredésben s többé-kevésbé szintén megsebesültek, a csendőrök letartóztatták.

— **Beszámoló.** Dr. Z alán Gyula, a letenyi kerület országgyűlési képviselője, vasárnap délelőtt Letenyén, a Kossuth-téren beszámolót tartott. A képviselő ma, 8-án Bánokszentgyörgyön tart beszámolót.

— **Gyászhir.** Sulyos csapás érte nagy- és kisbarkóci Szmodis Victor gelsei földbirto- koss, volt alsólendvai járási főszolgabíró. Szép reményekre jogosító fia, Lajos, aki okleveles gazdász és tartalékos honvédhuszár-hadapród volt, f. hó 2-án 25 éves korában Gelsén elhunyt. A boldogtalan fiatalember tavaly szolgált önkéntes évét s vagy tízeneg hónappal ezelőtt lovaglás közben meghűlt, megbetegedett és ágnak esett. A katonai kórházból a család báró dr. Korányi Sándor egyetemi tanár szanatoriumába vitte a nagybeteg fiatalembert, ahol 3 hónapig kezelték s akkor báró Korányi kijelentette, hogy hátgerinc- és csontlútlese gyógyíthatatlan. Akkor a család a nagybetegét hazavitte Gelsére s itt 8 hosszu hónapon keresztül irtózatoss sokat szenvedett a szerencsétlen fiatalember, mignem f. hó 2-án megváltotta kinjaitól a halál. Temetésén, mely 4-én délután igen nagy részvét mellett ment végbe Gelsén, Alsólendván lakó rokonai közül többen résztvettek. Nyugodjék békével!

— **Tanítóválasztás.** Bagonyán a lemondás folytán megüresedett osztálytanítói állásra a mult heten ejtették meg a választást. Megválasztották Biczo János okl. tanítót, a csáktornyai tanítóképző intézet most végzett növendékét. Bagonyán egy tanítónői állás is üresedésben van, ezt pedig a közeli napokban fogják betölteni.

— **Kinevezés.** A főispán Bódy Zoltán vármegyei első aljegyzőt kinevezte tiszteletbeli vármegyei főjegyzővé.

— **Képviselőtestületi közgyűlés.** Alsólendva nagyközség képviselőtestülete tegnap, szombat délután Tom a János városbíró elnök- lésével tartotta rendes havi közgyűlését. A tárgysorozat a következő volt:

1. A fogyasztási adókezelő számadási felmentvénye tárgyában határozathozatal.
2. A községi orvos lakbérének végleges rendezése.
3. A vásárjogok megvétele tárgyában határozathozatal.
4. Öv. Horváth Lajosné községi ovónő lakbér megállapítása iránti kérvénye.
5. Toplak János vállalkozó jelentése az akna-rácsokra vonatkozólag.
6. Mader Imre segélyezési ügye.
7. Weisz Szigmond helybeli lakos kérvénye bődéhely engedélyezése iránt.
8. Indítványok.

— **A megyei hírlapírás köréből.** Kertész József, a Nagykanizsán megjelenő „Zalai Közlöny” fel-szerkesztője ezen állásáról lemondott. Helyébe Kanizsa István, jótollu, fiatal hírlapíró lépett.

— **Nagy tűz Zalabaksán.** Folyó hó 3-án délután nagy vihar dühöngött Zalabaksa felett. A vihar ugy délután 2 óraker érte el tetőpontját, amikor a szél vad erővel száguidott végig a falun. Ebben a borzasztó itéletidőben egyszerre lángok csaptak fel Borsos Sándor gabonával megrakott pajtájából, ahol addig kis gyermekek gyufával „pékműhelyesdít” játszottak. Néhány perc múlva a magas lánggal égő épület körül száz meg száz megrémült arcu ember tolongott, s ki egy vödörrel, ki egy kézi fecskendővel vagy csáklával igyekezett az elementáris erővel kitért tüzet elfojtani. Csakhamar megérkeztek fecskendőjűkkel a bakasai önkéntes tűzoltók is, de az ő igyekeztük is teljesen eredménytelen maradt a nagy szélviharral szemben. Még jóformán neki sem fogtak a pajta eloltásának, mikor átesapott a tűz Borsos istállójára, majd égni kezdett a lakóház is. Ekkor már egy lángtenger volt Borsos egész portája. De a „vörös kakas” még tovább ment. Borsos portájáról átesapok a lángok Miholics Pál pajtájára, innen az istállóra, majd pedig a lakóházra. Mikor már itt is mindent felperzselt, a lángok átesapok Király János lakóházára is s ugy a ház, mint a pajta, az istálló és az összes mellékeépület egy szempillantás alatt lángba borult. A gőzmalom vészkiáltójának segélykérő szavára a tűznél megjelentek a csesztregi, lentii, lentikápolnai, reszneki, cupi, pórszombati és kálócfai önk. tűzoltók s a bakasai tűzoltókkal karöltve láttak neki a fél falut felperzséléssel fenyegető veszedelmes elfojtásának. Ez késő délután óriási erőmég- feszítéssel sikerült is, de addigra a 3 gazdának mindene elégett. Három lakóház, mintegy 12 mellékeépület, rengeteg gabona és takarmány, 2 drb szarvasmarha, 3 drb sertés, sok majsorgás, gazdasági eszköz stb. esett a tűz martalékául. Embere- lésben szerencsére nem esett kár. A kár mintegy 25 ezer korona.

— **Szolgabíróságunk ügyforgalma.** A helybeli járási főszolgabírói hivatal ügyforgalma a lefolyt április-júliusi időszakban a következő volt: Március 31-én hátralék volt 112 ügydarab, április 1-étől július 31-ig beérkezett 3130 ügydarab; ebből elintéztetett 3213, július 31-én elintézetlen maradt tehát 29 ügydarab.

— **Izraelita istentiszteletek.** A helybeli izr. templomban az istentiszteletek a f. hó 8-án megkezdődő bűnbánó napokon következőképpen lesznek: Szelichosz f. hó 8-án (vasárnapon) és folyó hó 11-én (szerdán) reggel fél 6 óraker, Szelichosz a többi napokon reggel 6 óraker, Szácháris Róshásónó két napján reggel 6 óraker, Muszaf kezdete Róshásónó két napján délelőtt 9 óraker, Mincha Róshásónó első napján délután 4 óraker, második napján este 6 óraker, Mincha Erev Jomkipur napján (szept. 20-án) délután 3 óraker, Kol Nidre kezdete este fél 6 óraker, Szácháris Jomkipur napján (szept. 21-én) reggel fél 7 óraker.

— **Beiratás a tanonciskolában.** A helybeli tanonciskolában a beiratás holnap, hétfőn délután 5—6 óráig lesz.

— **Autó és szódáskocsi karambolja.** A mult hét két napján egy budapesti automobilgyár autója, amelyben Ser egély Mihály budapesti soffőr, Waldmann Ignác vegyészeti-gyári utazó és Böhm Géza nagykanizsai lakos ültek, szágulott többször végig városunkon olyan vehemens erővel, amilyen a törvény szigoruan tilt. A passzionátus autózók eszeveszett szágulására több- ben figyelmeztették a csendőrséget s megintették az autózókat is, de ez mitsem használt. Csütörtökön aztán megtörtént a katasztrófa. A Szentjános- utcában összetalálkozott Gregorencics József szikvizgyáros kocsija az örülten száguló autótól, mely a kocsiit elütötte. A kocsi összetört, Gregorencics magas ivben kiesett s oly erővel vágódott neki egy sürgőnyoszlópnak, hogy igen súlyos sérüléseket szenvedett. A hős autózók perze több száguláltak, de a csendőrség kinyomozta őket és kihallgatásuk után a helybeli kir. járás- bíróságnál feljelentést tett ellenük.

— **Kétféjú borju.** Egyik talolcai gazdánál a mult heten egy tehen kétféjú borjut ellett, de a torzsúlótt állat alig élt néhány órát.

— **Évforduló.** Folyó hó 10-én lesz évfordulója annak a gyászos napnak, amikor Erzsébet királynénkat Genfben gaz módon, orvul legyilkolták. Az évforduló napján az egész országban gyászmiséket tartanak.

— **Zarándoklat Bécsbe.** Lapunkban már megemlítettük, hogy szeptember hó derekán Bécsben ugnevezett eucharisztikus kongresszust tartanak, melyen ezernyi ezren fognak megjelenni. Értesülésünk szerint Alsólendváról és vidékéről is többen résztvesznek a kongresszuson. Ez alkalommal az összes vasútvonalon menetdíj-kedvezményt adnak.

— **A vármegyei gazdasági egyesület közgyűlése.** Zalavármegye gazdasági egyesülete szombaton Keszthelyen közgyűlést tartott, amelyet Hertelenyi Ferenc elnök vezetett. A gyűlés főtárgya a földmivélsügyi miniszter által adandó évi 7000 K segély elfogadásának megbeszélése volt. A gyűlés a segédelmet a gazdasági orsz. egyesületek szövetsége által megállapítandó módokat szerint elfogadja. E pontnál Malatinszky Ferenc az egységes, intenzív működés céljából javasolta, hogy egy tiszteletbeli ügyvezető igazgatói állás szerveztessék s ennek megfelelően az alapszabályokat módosítsák. A javaslatot a közgyűlés helyesléssel fogadta s az alapszabályok módosítására az elnökök mellé Malatinszky Ferencet, Mesterházy Imrét, Oltyay Guidót, ifj. Tarányi Ferenc dr.-t küldte ki. A költségvetést 16.600 kor. bevétellel és ugyanannyi kiadással irányozták elő. Az állatdíjazások rendjét tudomásul vette a közgyűlés. A Komáromban felállítandó mútréagyagárat a tagok figyelmébe ajánlja az egyesület. Egy-egy részvény 500 K. Ezután Sárközy Viktor titkár nagy sorozat folyó ügyet, köztük számos leíratot, átiratot és kérvényt terjesztett elő, melyeket a közgyűlés tudomásul vett.

— **Áthelyezik a sümegi Darnay-muzeumot.** Sümegről írják azt a hírt, hogy az állam a sümegi Darnay-muzeumot Keszthelyre szándékozik áthelyezni, hogy ott a Balatoni Múzeummal egyesítse.

— **Borellenörzö bizottság választása.** Az alsólendvai járás területére választandó borellenörzö bizottság megalakítása tárgyában Arvay Lajos alispán alkalmas személyek javaslatba hozatala miatt felhívta a helyi főszolgabíró. A törvényhatósági közgyűlés e bizottságba két tagot választ, kettőt pedig a földmivélsügyi miniszter nevez ki a belügyminiszterrel egyetértőleg.

— **Beiratás az ovodában.** A helybeli községi kisdodovodában a beiratás folyó hó 9-én reggel lesz.

— **Leégett egy zalai község.** Egy szűkszavu távirat tudatja velünk, hogy kedden este nagy szélviharban borzasztó tüzvész pusztított a Zalaapáti melletti Szentgyörgyvár községben, mely ugyszólván az egész falut elhamvasztotta. Körülbelül 60 lakóház, az összes melléképületek, sok gabona és állat lett a rettenetes tűz martaléka. Az egész virágzó községből alig maradt meg egy-két épület. Azt hiszik, hogy egy eldobbott égő gyufaszál idézte elő a katasztrófát.

— **„Zalavármegye Aranykönyve.”** Halis István nagykanizsai lakos, városi tanácsos ily cím alatt füzetes alaku munkát ad ki, amely az egész Zalavármegye kulturális, néprajzi és egyéb fejlődését fogja tárgyalni történelmi alapon. A mű szerzője vármegyei hozzájárulást kér a kiadáshoz, amelyet, tekintve a nemes célt, méltán meg is érdemel.

— **Tenyészállat-díjazás.** Augusztus hó 29-én tartották meg Bánokszentgyörgyön a letenyei járás ezidei tenyészállat-díjazását. A szép számban kiállított állatok tulajdonosai közül 75—75 koronás államdíjat nyertek: Tólosi Imre és Tóth Gergely pusztamagyaródi lakosok, 50—50 koronás államdíjat nyertek Hegedűs József oltárci és Varga Imre dobrii lakosok; többen pedig kisebb díjakat és okleveleket nyertek.

— **Rövidlátó orrvadász.** Lenti községben a mult napokban Dolgos Mihály gazdának a tehene a tilosba ment. Egy rövidlátó orrvadász szarvasnak nézte és szó nélkül lepuffantotta. Mikor látta, hogy kicsoda bakot lőtt, elszaladt. A csendőrség keresi.

— **Sertésorbánc Belicán.** Miután Belicán a sertésorbánc szörványosan fellépett, a szokásos hatóságí övintézkedéseket megtették.

— **Tüdőbeteg dispensaire Zalamegyében.** A Zalaegerszegi, alakult tüdőbeteg-gondozó egyesület alapszabályait a kormány jóváhagyta és 8000 koronát folyósított az egyesület céljaira. Az egyesület dispensairet állít fel és működését októberben kezdi meg. Vármegyénkben havonta átlag kétszáz tuberkulotikus haláleset történik.

— **Nem ölte meg a feleségét.** Özvegy Hirschlné muraszombati magánzónőhöz a mult hónapban levél jött Amerikából, South-Bellehemből, amely arról szól, hogy Amerikában élő leányát, aki Ebenspanger Miksa volt belatinci fogyasztási adókezelőnek van férjné, az ura 80 ezer koronára bebiztosította, azután pedig megölte. A levél szerint Ebenspanger nejeének halála kikerülte a hatóságok figyelmét s így a férj a biztosítási összeget meg fogja kapni. Hirschlné az amerikai levél vétele után elment dr. Vályi Sándor muraszombati ügyvédhez, akit arra kért, hogy az esetre hívja fel a filadelfiai cs. és kir. konzulátus figyelmét s ha még jókor van, tiltassa le a biztosítási összeget. Dr. Vályi eljárt az ügyben, de még mielőtt a konzulátustól válasz érkezett volna, megszöialt maga Ebenspangerné és egyik Alsólendvához közel eső faluban lakó testvéréhez írt levelében tiltakozik az ellen a vád ellen, mintha őt az ura meggyilkolta volna. Egyszerűen „nevetséges dolog”-nak mondja az egész gyilkossági hírt, amivel az anyját valószínűleg valamelyik Amerikában lakó haragosok ültette fel.

— **Balatoni körtelefon.** Zalaegerszeg, megyénk központja, kérelmet nyújtott be a kereskedelmi miniszterhez, hogy csatolják a Balatoni körtelefonhoz. Kaposvár is kérelmezi a balatoni körtelefonhoz való becsatolását. A miniszter legközelebb kedvezően fogja elintézni ezen kérelmeket.

— **Olcsó vetőmag-eladás a kiszagdának.** A kisbéri, bábolnai, mezőhegyesi és fogarasi ménesbirtokok, valamint a gödöllői m. kir. koronauradalom gabona- és egyéb terménykészletéből az erre alkalmas minőségű magvak az alábbi feltételek mellett vetőmagul mindazoknak a gazdának kiadtnak, akik ezirant a birtokok igazgató-ságaihoz fordulnak.

Az egyes termények csak készpénz-fizetés mellett engedtetnek át.

Az eladási ár Kisbérre, Bábolnára, Mezőhegyesre és Gödöllőre nézve a badnapári, Fogarasra nézve pedig a fogarasi piacon jegyzett piaci árak szerint állapítatik meg oly módon, hogy az elszállítást megelőző napon jegyzett tőzsdei, illetve piaci árakból szállítási költsége Kisbéren 83 fillér, Bábolnán 60 fillér, Gödöllőn 30 fill., Mezőhegyesen pedig 100 fillér 100 kilogrammonként levonatik; az ily módon megállapított árhoz azonban, mivel jól megrostált vetőmag engedtetik át, mindegyik birtokon 2 kor. hozzászámítatik.

Egy gazdának egy- és ugyanazon gabonából 100 métermázsáig, egyéb magvakból pedig 10 mm.-ig terjedő mennyiség engedtetik át.

A vásárolt vetőmag kizárólag csak vetésre fordítható, ezért a megrendelő gazda kívánatra, a megrendelés teljesítése előtt hiteles községi bizonyítvánnyal igazolni tartozik, hogy a megrendelt vetőmagra saját gazdaságában tényleg szüksége van. A szállítást a legközelebbi vasuti állomásra mindegyik birtok ingyen, illetve költség-felszámítás nélkül teljesíti, a vasuti szállítási költségeket azonban a megrendelő fel viseli.

A szükségelt vetőmagokra előjegyzéseket is kérhetnek a gazdák az említett uradalmak igazgató-ságaitól és pedig őszi gabonára folyó évi október hó 1-ig, tavaszira pedig december hó végéig, megjegyezvén, hogy előjegyzett vetőmagvak kiszolgáltatása az őszi, illetve jövő tavaszi vetés végéig fog eszközöltetni.

Minden előjegyzett vetőmag után előlegül, illetőleg bánatpénz gyanánt métermázsánként 1 korona az illető birtoknak — melynél a megrendelés történik — beküldendő, mely összeg azonban a szállításkor az egész vételárba beszámítatik.

— **Halálosvégű játék a revolverrel.** Tik Ferenc 19 éves gépközlelősegéd a Hahót melletti Sárkányziget-pézfának csepelt. Munkaszünetében ócska, rozsdás revolverét, igazgatta, egyszerre a revolver nagy dörréssel elsült és a fiatal gépész holtan esett össze. A golyó a szívet furta át.

## Értesítés.

Ügyfeleimet értesítem, hogy irodámat f. é. október hó elsején a Ferenczy-féle házba helyezem át.

**Dr. Strasser Ármin**  
ügyvéd.

— **Tűz Gyertyánosban.** Szerdán este a közeli Gyertyánosban Zadravec Iván felesége égő gyertyával járkált a padlason. A gyertya lángjától valahogy tüzet fogott a tető s csakhamar lángba borult az egész épület. A tűz ácsapott a melléképületekre, melyek a lakóházzal együtt földig égtek. Az ólban egy sertés is bennégett. A kár 1200 kor. A tűzhöz az alsólendvai önkéntes tűzoltók is kivonultak.

— **A haragosok.** Nemez István és Miholics Mihály murahelyi (Deklezsín) lakos Murahely község utcáján szovátyásból kifolyólag összeverkedtek. Miholics Nemezcel kessel fejszurta, mire Nemez egy karóval olyan erős ütést mért Miholics balkarjára, hogy az eltört. Mindkettő sérülése súlyos.

— **Véres korcsmai harc.** Murabarati községi csárdában f. hó 1-én este együtt boroztak Horváth Mátyás, Horváth Alajos, Mertik István murabarati, Antolin Iván, Vinkovics István, Uilen András és Mlinarics István hársligeti legények. A borozók egyszerre valami felett összevesztek, majd öre mentek, miközben valaki Horváth Mátyást úgy megszurta, hogy az most súlyos betegen fekszik. A verkedőket feljelentették.

F. hó 1-én este vér folyt a szentgyörgyvölgyi Györkös-féle vendéglőben is. Itt is borozó legények vesztek össze s egyik társukat, Lonszár József ráscai kocsiost úgy megverték, hogy az véresen maradt a csatatéren.

— **Megölte a gyermekét.** Nagy Béla zalacsfányi uradalmi cseléd felesége leány korában teherbe esett, rá pár hónap múlva férjhez ment s alig pár hónapi házaseset után egy egészséges leánygyermeknek adott életet. Nagy Beláné urától való féltelmében s szégyénérzetből csecsemőjét szoknyába göngyölve, kivitte a Zala folyó partjára, ahol a csecsemőt megfojtotta és a vízbe dobta. A kis holtestet másnap halászok fogták ki a Zalából. A bűnös anyát a csendőrök letartóztatták.

— **Családi dráma Zalaegerszegen.** Milei Gyula cseleddőlki vasuti fekező néhány évvel ezelőtt feleségül vette Zalaegerszegről Szuppán Vilma. A házaspár élete nem volt boldog, folyton civakodtak, mignem az asszony elhagyta az urát és hazament szüleihez Zalaegerszegré. A minap a férj a felesége után utazott s mikor az utcán találkozott az asszonnyal, rövid szóváltás után hatszor reá lőtt. A lövések közül három talált s az asszony most a kórházban haldoklik.

— **Postarablás Zalaszentmihályon.** A zalaszentmihályi postakocsi, amint Pacsáról a postaküldeményeket szállította, utközben kirabolták. A rablók egy tele postaszakot emeltek le a kocsirol, azután az est sötétjében elmenekültek vele. Azt hiszik, hogy a zsákban csak közönséges levelek voltak.

## Megnyilt!

A góntérházai gőzmalom lisztlerakata  
Alsólendván, Főut, Levasits-  
féle ház üzlethelyiségében

megnyilt!

Itt mindenféle s állandóan friss lisztek,  
korpa, zamicskó, tengeri és tengeri-  
liszt a legolcsóbb napi árak mellett áru-  
sittanak.

4526/1912. tkvi szám.

**Hirdetmény.**

Kerkakutas község telekkönyve ur-béri legelő és erdő elkülönítése s legelő felosztása folytatn az 1869. évi 2579. sz. szabályrendelethez képest átalakítatik, és ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, melyekre az 1886:XXIX., 1889:XXXVIII., 1891: XVI. és 1912:VII. cikkek a tényleges oirtokosok tulajdonjogának a bejegyzését rendelik, az 1892:XXIX. cikkben szabályozott eljárás a tkvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foganatosított. E célból az átalakítási munkálatok hitelesítése és a helyszíni eljárás a nevezett községben **1912. október hó 28.** (huszonnyolcadik) napján fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak:

1. az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen, vagy meghatalmazott által jelenjenek meg s az új tkvi tervezet ellen netalán észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert az elkülönített erdő és legelőnek, illetőleg felosztott legelőnek tkvi bejegyzése után a téves bevezetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik;

2. mindazok, akik a tkvekben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a tkvi hatóság kiküldöttje előtt a kifizőtt határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fel;

3. mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de a bekebelezésére alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átírára az 1886:XXIX. t.-c. 15—18., az 1899:XXXVIII. t.-c. 567. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak s azokkal igényeiket kiküldött előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó tkvi tulajdonos az átruházás létrejötté a kiküldött előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyt nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen az uton nem érvényesíthetik s a bélyeg és illeték elengedése kedvezményétől is elesnek;

4. azok, akiknek javára tényleg már megszünt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszünt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, ugyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlesztést kérelmezék, illetve hogy a törlési engedély nyilvántartása végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellenkező esetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

A kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság.

**Bíró s. k., kir. jbiró.**

A kiadmány hitelül:

**Ujlaky s. k., kir. tlkvtó.**

**FAJTISZTA, ARANYSÁRGA**

## orpington tyukok és termékei

tenyésztési célra nálam kaphatók pénzért és közönségesekért cserébe. Eladok továbbá tenyésztési célra **fajtiszta PRÉM- és HUSNYULAKAT.** 10—10

**Dr. Tersánczky Gyula, Alsólendva**  
Vasuti-utca, dr. Nábráczky-féle ház.

**KÓSA MÓRIC**

szakvizsgázott cipésmester NEMESNÉP.

**Értesítés.**

12—10

Van szerencsém a n. érd. közönség becses tudomására hozni, hogy a f. év elején Budapesten rendezett szakipartanfolyam **ANATOMIA, cipészipari technológia és szakrajzolásból** jó eredménnyel vizsgát tettem. Vállalkozom tehát hibás és mindenféle korcslábakra való megfelelő lábbelik készítésére.

Egyben pedig felhívom t. szakiparos társaim figyelmét arra, hogy e szakmába vágó munkák készítésére őket jutányosan kiképezem.

Becsés pártfogásért esedezve maradtam

hazafias üdvözléssel **KÓSA MÓRIC.**



**Ingyen és bérmentve kapják meg.**

Falk, Geijerstam, Gorkij, Krudy, Dóczy, Szomaházy, Szemere György stb. hírneves írók műveinek gyűjteményes kiadása.

**Minden hónapban egy kötet.**

A KÉPES HÉT előfizetése 6 hónapra 6 kötettel együtt 8 korona.

Kiadó: Budapest, V., Visegrádi-u. 8

## EPPINGER SAMU

gőzmalomtulajdonos Alsólendván

Értesítem a t. gazdákat és földbirtokos

urakat, hogy saját házámmal

**az összes gabonaneműeket**

bármilyen mennyiségben, mindenkor a **legmagasabb árért** vásárolom.

52—52 **EPPINGER SAMU.**

## Szenzációs találmány!

# Az emberi kéz mint sérvkötő!

**Kérjen ingyen prospektust.**

Zárt borítékban portómentesen küldi

## POLLITZER SÉRV- AMBULATORIUMA

speciális orvosi rendelő-intézet **Bpest,**

VII, Rákóczi-ut 10. szám (Félemelet.)

**Alsólendván, a Főuton,  
Balkányi Ernő házában,  
egy szép tágas**

# üzlethelyiség

**KIADÓ.**

**Bővebbet ugyanott.**

3582/1912. tkvi szám.

## Árverési hirdetmény kivonata

Az alsólendvai kir. járásbíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Milhofer Jakab és Milhofer Adolf végrehajthatónak Vida János végrehajtást szenvedő elleni 517 kor. 21 fillér tökékövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében Vida Jánosnak (János utóda) az alsólendvai kir. járásbíróság területén levő következő ingatlan jutalékaira, u. m.:

1. a lendvalakosi 107. sz. tkjvben  $\dagger$  3. sor 183.a. hrsz. a. felvett ingatlanból (szántó a Háló-hegyen) való B. 11. alatti jutalékára 72 korona;

2. e tkjvben  $\dagger$  4. sor 198.a. hrsz. a. felvett ingatlanból (szántó a Tófenekiben) való B. 11. alatti jutalékára 45 korona;

3. e tkjvben  $\dagger$  5. sor 277.a. hrsz. a. felvett ingatlanból (szántó a Lib-ályaiban) való B. 11. alatti jutalékára 44 korona;

4. e tkjvben  $\dagger$  6. sor 459.a. hrsz. a. felvett ingatlanból (szántó a Palinaiban) való B. 11. alatti jutalékára 31 korona;

5. e tkjvben  $\dagger$  8. sor 55/a/2. hrsz. a. felvett ingatlanból (39. sz. ház, udvar és kert) való B. 11. alatti jutalékára 430 korona;

6. e tkjvben  $\dagger$  9. sor 188.a. hrsz. a. felvett ingatlanból (szántó a Tófenekiben) való B. 11. alatti jutalékára 46 korona;

7. az u. o. 435. sz. tkjvben  $\dagger$  1. sor 34.c. hrsz. a. felvett ingatlanból (szántó és rét Felsőlakosban) való B. 9. alatti jutalékára 27 korona;

8. az u. o. 176. sz. tkjvben  $\dagger$  1. sor 501/c. hrsz. a. felvett ingatlanból (szántó és rét a Nagyirtásban) való B. 10. alatti jutalékára 60 kor.;

9. az u. o. 207. sz. tkjvben  $\dagger$  1. sor 55/a/1/2. hrsz. a. felvett ingatlanból (lázhely és kert) való B. 6. alatti jutalékára 65 korona;

10. az u. o. 282. sz. tkjvben  $\dagger$  1. sor 523. hrsz. a. felvett ingatlanból (szántó és rét a Nagyirtásban) való B. 14. alatti jutalékára 18 korona;

11. az u. o. 352. sz. tkjvben  $\dagger$  1., 2. sor 43/1. és 43/5. hrsz. a. felvett és egy telekkönyvi jószágtestet képező ingatlanokból (mindkettő ház-hely, udvar és kert Felsőlakosban) való B. 5. alatti jutalékára 44 korona;

12. az u. o. 354. sz. tkjvben  $\dagger$  1., 2. sor 456. és 509. hrsz. a. felvett és egy jószágtestet képező ingatlanokból (szántó a Palinaiban és szántó a Nagyirtáson) való B. 7. alatti jutalékára 28 korona kiküldési árban és pedig valamennyi ingatlanról az özv. Vida Jánosné szül. Horváth Ilona javára C. 5911/1911. tkvi sz. a. bekebelezett özevgyi hasznélvezeti jognak az esetre való fenntartása mellett, ha az összes ingatlanjutalékok együttes vételárából a megelőző mintegy 32.700 kor. követelés kikerül, különben az árverés hatálytalanná válik s az ingatlan jutalékok az azonnal megtartandó újabb árverésen e szolgalmi jog fenntartása nélkül árverezendők el.

Az árverés megtartására határidőül

**1912. szeptember 28. napjának d. e. 9 órája** Felsőlakos község házához tüzetik ki, ahol a fentebb megjelölt ingatlan jutalékok a kiküldési ár  $\frac{2}{3}$ -án alul adatni nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben vagy az 1881. IX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. nov. 1-én 3333. sz. a. kelt ig. miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék-képes értékpapírban a kiküldött kezébe letenni, vagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a birtokosnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. jbiróság tkvi hatósága.

Alsólendván, 1912. június 21-én.

**Bíró, s. k., kir. jbiró.**

3582.912. tkv. sz.

**Árverési hirdetmény kivonata**

Milhofer Jakab és Milhofer Adolf lendvavásárhelyi lakos végrehajthatóknak Vida János lendvalakosi lakos végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében a kérdelm következtében a végrehajtási árverés 517 K 21 f tőkekövetelés és ennek 1911. január hó 15-étől járó 7% kamatai, 30 korona 10 fillér már megállapított, valamint a jelenlegi 19 kor. 10 fillér és a még felmerülő költségeknek a lendvalakosi 107., 176., 207., 352., 354. és 435. számú tjkvben felvett s alább említett ingatlan jutalékokból való kielégítése végett, továbbá a esatlakozottaknak ezennel kimondott végrehajtási zálogjogilag bekeblezett következő követeléseknek, u. m.:

1. a Wohanka és Társa budapesti cég javára C. 8306.911. sz. a. bekeblezett 24.000 kor. tőke, ebből 21.000 kor. után 1911. május 15-étől, 13.000 korona után pedig március 1-étől járó 6% kamát, 275 kor. 40 fillér eddigi s a még felmerülő költségekvetelésének a lendvalakosi 435. sz. tjkvben felvett s alább jelzett jutalékból való kielégítése végett;

2. a Pollák Lázár cég javára C. 935.1912. tkvi sz. a. bekeblezett 249 korona 06 fillér tőke, ennek 1911. szept. 5-étől járó 5% kamata, 125 kor. 84 fill. eddigi és a még felmerülő költségekvetelésének a lendvalakosi 107., 176., 207., 352., 354. és 435. sz. tjkvben felvett, alább említett jutalékokból való kielégítése végett;

3. a Lipics Imre javára C. 936.1912. tkvi sz. a. bekeblezett 400 kor. tőke, ennek 1910. évi május 21-től járó 5% kamata, 61 kor. 70 fillér eddigi és a még felmerülő költségekvetelésnek a lendvalakosi 107., 176., 207., 352., 354. és 435. sz. tjkvben felvett, alább említett jutalékokból való kielégítése végett;

4. a Magyar-Francia Biztosító Társaság javára C. 2546.1912. tkvi sz. a. 100 kor. 12 fillér tőke, ez után 1912. január 2-től járó 5% kamát, 73 kor. 10 fillér eddigi, 14 kor. 55 fillér ezennel megállapított jelenlegi és a még felmerülő költségekvetelésnek az alább felsorolt valamennyi jutalékból való kielégítése végett az 1881. LX. tc. 144. §-a alapján és a 146. §. értelmében Vida Jánosnak (János utóda) az alsólendvai kir. járásbírósg területén levő következő ingatlan jutalékaira, u. m.:

1. a lendvalakosi 107. sz. tjkvben  $\dagger$  3. sor 183 a. hrsz. a. felvett ingatlanból (szántó a Háló-hegyen) való B. 11. alatti jutalékára 72 korona;

2. e tjkvben  $\dagger$  4. sor 198 a. hrsz. a. felvett ingatlanból (szántó a Tófenekiben) való B. 11. alatti jutalékára 45 korona;

3. e tjkvben  $\dagger$  5. sor 277 a. hrsz. a. felvett ingatlanból (szántó a Lib-aljaiban) való B. 11. alatti jutalékára 44 korona;

4. e tjkvben  $\dagger$  6. sor 459 a. hrsz. a. felvett ingatlanból (szántó a Palinaiban) való B. 11. alatti jutalékára 31 korona;

5. e tjkvben  $\dagger$  8. sor 55 a. 2. hrsz. a. felvett ingatlanból (39. sz. ház, udvar és kert) való B. 11. alatti jutalékára 430 korona;

6. e tjkvben  $\dagger$  9. sor 188 a. hrsz. a. felvett ingatlanból (szántó a Tófenekiben) való B. 11. alatti jutalékára 46 korona;

7. az u. o. 435. sz. tjkvben  $\dagger$  1. sor 34 c. hrsz. a. felvett ingatlanból (szántó és rét Felsőlakosban) való B. 9. alatti jutalékára 27 korona;

8. az u. o. 176. sz. tjkvben  $\dagger$  1. sor 501 c. hrsz. a. felvett ingatlanból (szántó és rét a Nagyirtásban) való B. 10. alatti jutalékára 60 kor.;

9. az u. o. 207. sz. tjkvben  $\dagger$  1. sor 55 a. 1/2. hrsz. a. felvett ingatlanból (ház hely és kert) való B. 6. alatti jutalékára 65 korona;

10. az u. o. 282. sz. tjkvben  $\dagger$  1. sor 523. hrsz. a. felvett ingatlanból (szántó és rét a Nagyirtásban) való B. 14. alatti jutalékára 18 korona;

11. az u. o. 352. sz. tjkvben  $\dagger$  1., 2. sor 43 l. és 43 f. sz. hrsz. a. felvett és egy telekkönyvi jószágtestet képező ingatlanokból (mindkettő ház hely, udvar és kert Felsőlakosban) való B. 5. alatti jutalékára 44 korona;

12. az u. o. 354. sz. tjkvben  $\dagger$  1., 2. sor 456. és 509. hrsz. a. felvett és egy jószágtestet képező ingatlanokból (szántó a Palinaiban és szántó a Nagyirtásban) való B. 7. alatti jutalékára 28 korona kikiáltási árban és pedig valamennyi ingatlanról az özv. Vida Jánosné szül. Horváth Ilona javára C. 5911.1911. tkvi sz. a. bekeblezett özvegyi haszonélvezeti jognak az esetre való

fenntartása mellett, ha az összes ingatlanjutalékok együttes vételárából a megelőző mintegy 32.700 kor. követelés kikerül, különben az árverés hatálytalanná válik s az ingatlan jutalékok az azonnal megtartandó újabb árverésen e szolgálmi jog fenntartása nélkül árverezendők el.

Az árverés megtartására határidőül

1912. szeptember hó 28-án délelőtt 9 óráig

Felsőlakos község házához tüzetik ki.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. törvény cikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított s az 1881. nov. 1-én sz. a. kelt ig. miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. bírósg tkvi hatósága.

Alsólendván, 1912. június 21-én.

Bíró s. k., kir. bíró.

Gyönyörű hangu, fiatal, fajiszta **kanári madarak**

— minden uri háznak igazi díszei — jutányosan kaphatók **Balkányi Ernőnél Alsólendván.**

**Elemi, vagy polgári iskolai leányt**

teljes ellátásra tisztességes uri család elfogad. Cim lapunk kiadóhivatalában.

**Könyvnyomdamba**

egy jó házból való fiu **tanonc**nak felvétetik. **BALKÁNYI ERNŐ, ALSŐLENDVA, Főut.**

**A helybeli polgári leányiskola I. és II. osztályában használandó tankönyvek féláron kaphatók Balkányi Ernőnél.**

**:: Nemes faju, nagy gyümölcsű ::  
kerti eperpalánta**

— Fuss F. Nándor kertészetéből —  
**100 darabonként 1 koronáért kapható**  
**Sohár János** vincellérnél, Kanizsai-utca.

**Alsólendván, a Városház-utcában egy 2 szobából és mellék-helyiségekből álló földszinti lakás szept. 1-ére**  
**———— KIADÓ. ————**  
**Bővebbet Bader Hermán cipész-nél Alsólendván.**

**Eladó köteles-üzlet.**

**Alsólendva nagyközségben** egy jómenetű, évtizedek óta a legjobb hírnévnek örvendő, egyedül álló **köteles-üzlet** az egész **műhelyberendezéssel** és nagymennyiségű **kész áruval** haláleset miatt jutányosan **ELADÓ.**

**Özv. Bors Istvánné, Alsólendva.**

**Keil-lakk**

„Keil-Lakk“-nál jobb máz nincsen, Asszony mondja: ez a kincsem!  
A padló egyenlik tőle,  
Nem is kell sok máz belőle;  
Kevés munka, semmi kín,  
Barna vagy porszürke szín,  
Figyelmet csak arra tegyen,  
Hogy az mindig „Keil-Lakk” legyen!  
Ajtó, mosdó, ablakpárkány  
Oly fehér lesz, mint a márvány,

Ha „fehér Keil-Lakk“-ot veszünk  
S vele mindent jól befestünk.  
Konyhabutor, asztal, szék,  
Itt van „Keil-Lakk” azurkék.  
Kerti butort fessünk zöldre,  
Gyermekeknek öröme.  
„Keil-Lakk“-ból van minden szín,  
Kék, piros, zöld-rozmarin.  
Szóval: ház vagy nyárilak,  
Mindig legyen ott „Keil-Lakk”!

**MINDENKOR KAPHATÓ:**

**ARNSTEIN BENŐ** (Graner Testvérek utóda) cégnél **ALSŐLENDVÁN**

6-2

és **ASCHER B. ÉS FIA** cégnél **MURASZOMBAT.**

**KOVALD PÉTER és FIA**

cs. és kir. szab. kelme- és szőrmefestő, vegytisztító és gőzmosógégyár

**———— BUDAPEST, VII. KER., SZÖVETSÉG-UTCA 37. SZAM ————**

megbízói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki városban képviselőket létesít és ezáltal módot nyújt a nagyerdemű közönségnek arra, hogy cégét — **a csomagolás és postaköltség mellőzésével** — közvetlenül felkereshesse. **Alsólendván**

**SCHRANTZ ELEK divatáru- és varrógépkereskedő**

vette át a képviselőlet és a gyár rendes áraiban vállalja az **uri-, női- és gyermeköltönyök,** disztító és butorszővetek, függönyök, kézimunkák, szőnyegek, csipke- és végáruk, szőrmék stb. **vegytisztítását és festését.**

**———— UGYSZINTÉN ÁGYTOLLAK TISZTÍTÁSÁT ÉS FEHÉRNEMŰEK MOSÁSÁT IS! ————**

A n. érd. közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és mindenkor méltányos árai-ról, szíves jóindulatába és figyelmébe ajánlja a képviselőletet és számos megbízást kér a

15-13

**KOVALD PÉTER és FIA cég.**